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Potencia

¢Que es una potencia? Una potencia cuya base es un

3 ; Ejemplos:
nlmero entero y cuyo exponente es un numero natural, es
3=3-3-3-3-3

un producto de -
a"=a-a-a-..-a

- 4 - - . - . - . -
factores iguales. el producto se hace n veces (-2)7=(2)- (-2)- (-2) - (-2)

0°=0-0

La base, a, es el
4% = 1 (este es un caso especial,
ya gue no podemos multiplicar

veces que se repite la base. un ndmero por si mismo 0
veces)

factor que se repite. El exponente, n, indica el nimero de
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Signo de una potencia

Al calcular potencias de base un nudmero entero, presta
atencion al signo de la base y al exponente. También debes
distinguir a qué numero exactamente esta afectando la

potencia.

No es lo mismo -3* que (-3)*

En general cualquier

potencia de un namero positivo sera positiva. Y el opuesto de
esa potencia sera siempre negativo. Si la base es negativa y el
exponente par o cero, el valor de la potencia sera positivo. Pero
si la base es negativa y el exponente es impar, el valor de la

potencia sera negativo.

Operaciones con potencias

Potencia de productos y cocientes:
Para hacer el producto de dos numeros elevado a una misma
potencia tienes dos caminos posibles, cuyo resultado es el
mismo: Puedes primero multiplicar los dos nimeros, y después
calcular el resultado de la potencia: (4-5)*= 20* =
160000 O bien puedes elevar cada numero por separado al
exponente y después multiplicar los resultados.

(4-5)* = 4* .5% = 256-625 = 160000 De

analoga puedes proceder si se trata del cociente de dos nimeros

forma

elevado a la misma potencia.

4
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Ejemplos:
3*=81

3’ =27
{-2)® = 256
(-2)° = -512
2% = 256

-2% = -25§ (se trata del opuesto
de la potencia anterior)

50=1

-50 = -1 (de nuevo el opuesto)
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Ejemplos:
(2:3)° = 6 = 216

(2.3 = 2%.3* = 8.27 = 216

2
6 7

=| =3*=9
[2]

[E]Z_E_E_E_g
L2 22 4

Observa que de las dos formas
obtienes el mismo resultado. Ahora
bien, no siempre sera igual de
sencillo de las dos formas.

Asi gue piensa de antemanoc gqué
método wva a ser mas conveniente
para realizar el calculo.

(2} -15% - 50625
2 - e al' a"
e (a-b)" =a".b y[E] _—
5] 23 Bl 50625 g
2] "3@ "1
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Producto de potencias de igual base

Observa el siguiente ejemplo: 23 2% = (2% 2% 2) % (2% 2 «
2%x2)=2%2%2%2%2%2x2= 27 Es decir, el resultado
de multiplicar potencias de igual base es una potencia con la

misma base, y cuyo exponente es la suma de los exponentes de
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Ejemplos:

54 .57 _ g4+7 _gll

(-2° (-2 = (-2%*¢ = (-2

las potencias iniciales. x2 . xB = x?+8 o 10
g'.am=a"m
Cociente de potencias de igual base
] ) ) Ejemplos:
Veamos como se haria un cociente de potencias de igual
6° _
base: =6 =6
57 5%x5x5x5x5x5%5 5%x5%5%5
T3 = = 5% (-5 13-4 9
53 5%5%5 1 5y =(-5)~"" =(-5)
Observa gue el resultado de dividir dos potencias de igual
: : 4
base es otra potencia con la misma base, y en donde el ?_4 =744=70=1
7
exponente es la resta de los exponentes iniciales.
x3 ~x23-20 _ .3
an - 20
o A
Potencia de una potencia
Una potencia cuyo exponente es un nimero natural equivale
Ejemplos:

a la multiplicacion repetida de la base tantas veces como
indica el exponente. ¢ Qué es entonces la potencia de una
potencia? Observa el siguiente ejemplo: (24)3 = 2% « 24 %
24 — 24*4*4 — 23*4 — 212

Es decir, el resultado de calcular la potencia de una potencia

es una potencia con la misma base, y cuyo exponente es el

|:34}2 _ 34-2 _ 38

k-5Pf = (-5)*6 = (-5

E.’H}B _ .,.,4-E _ .’,.32

producto de los dos exponentes.

(&) =
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Radicales
Definicién Llamamos raiz n-ésima de un nimero dado a al

numero b que elevado a n nos da a.

fa-bob =a

Un radical es equivalente a
una potencia de exponente fraccionario en la que el
denominador de la fraccidn es el indice del radical y el

numerador de la fraccién es el

exponente

V- at

el radicando.

Propiedades
Raiz de un producto La raiz n-ésima de un producto es igual al

producto de las raices n-ésimas de los factores.

Yab = Yathb

Demostracion

1 1 1
fab = (ab)" = ab" = Hfa-4b

Raiz de un cociente La raiz n-ésima de un cociente es igual al

cociente de las raices n-ésimas del dividendo y del divisor.

Demostracion

2°afio - Matematica
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I8 =2 porser2’ -8

1

=53

2

25 =323

2_82
3 8
-

Raiz de una potencia Para hallar la raiz de una potencia,
se calcula la raiz de la base y luego se eleva el resultado a

la potencia dada.
47 - (4]

B 1y p
Demostracion & =a= [a" | = (Ya)
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Raiz de una raiz La raiz n-ésima de la raiz m-ésima de un

ndmero es igual a la raiz nm-ésima de dicho namero.

|
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Demostracion i [aﬁ i _efa
Actividades
1- Escribe en forma de potencia: 2-Calcula el wvalor de las siguientes
potencias:

a) 7:7:7.7-7
a) -2° b) (-2)?

b) (-5):(-3):(-5):(-3)-(-3)-(-3)
c) -2° d) (-2)°

3-Calcula el wvalor de las siguientes

potencias:
a) -3° b) (-3)?
c) -32 d) (-3)*

5- Escribe en forma de potencia de una
potencia:

a) 7474707470

b) (-2)*(-2)*(-2)

%-Calcula los siguientes productos.
Expresa el resultado en forma de
potencia:

a) 3°.32
b) (-7)°-(-7)¢
c) 24282

d} x#_xlﬂ
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4— é5on iguales las siguientes potencias?
a)o?y 3!

b) (5%)* y 25°

6- Escribe en forma de potencia de una
potencia:

8- Escribe en forma de potencia de una
potencia:

JoRt)

.
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5 5
& L
S o
& 9-Escribe en forma de potencia de una 10- Calcula los siguientes cocientes. "
< potencia: Expresa el resultado en forma de <
z potencia: :
X a) 72.7%.72.7%.72 X
S 56 (-2)12 -
& b) (-2)*(-2)*(-2)"* a) = b) &
% ) (-2)%(-2)"(-2) 5 (-2 g
< o
< 3? xz <
< o
< o
< o
& 1 1. Escribe los siguientes radicales como potencia de exponente fraccionario: &
& 1 &
% a) 3 B =35 %
< gf 3 15l|f 3 o
& b) ¥% X b
< o
: 1 2. Escribe las siguientes potencias como radicales: :
1 1

< = = o
% a) 72 72 =7 %
e Z 2 <
g b) 53 53 = 5% =325 &
< o
< o
< o
< o
< o
< o
< o
< o
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
X X
X XX
X XX
X XX
X X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
X X
X XX
X XX
X XX
X X
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
X XX
3 3
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